

高质量发展的红星实践之三

# 森林牧场游+文化品牌输出 深挖乳业全产业链高附加值

智取威虎山的故事让“林海雪原”闻名遐迩，黑龙江红星集团食品有限公司(下称红星乳业)完全按照欧盟标准建设的森林生态有机牧场就坐落在林海雪原的核心腹地牡丹江市郊。

年过花甲的郑俊怀每次结束全国市场调研回到总部后，不论多忙都会抽时间在这片森林牧场中走一走，考量着寒暑交替下牧场和牛只的每一处细节。这位在乳业躬耕了近40年的老人，如今作为红星乳业的董事长，内心还充盈着让国人喝上高品质好奶的心结。

红星在黑龙江完成了国际化有机乳业全产业链的建设。如何依托全产业链，在向全国输送龙江有机好奶粉的同时，深挖产业链的附加值，同步输出黑龙江“林海雪原”的特色文化品牌，宣传龙江的生态优势?红星乳业的答案是，推进森林牧场游，面向全国以红星巴氏有机鲜牛奶为载体，让“林海雪原”鲜活起来。

## 生态观光牧场让全国小伙伴都来“打卡”

红星森林有机牧场，坐落于欧盟标准的现代化奶粉工厂西侧3公里处的森林之中，是红星国际化有机全产业链的重要一环，也是红星依托龙江优势自然环境，打造牧场旅游项目的发力点。

“高起点布局有机牧场是红星苦练的内功之一。”红星乳业董事长郑俊怀表示，在黑龙江的优质环境中，红星全产业链除了国际化、有机和生态闭环外，还应该成为黑龙江工业旅游的一个亮点项目，这也是挖掘红星全产业链的附加值，增加地域的知名度和美誉度的努力方向。

“这里是黑龙江的红星森林有机牧场，红星欧贝星有机奶粉就产自这片北

纬45度的黄金奶源带，这里风景和空气都是极好的……”近几年，来自全国各地的母婴、旅游、乳业、财经等专业领域的自媒体和网红达人数百人，先后来红星森林有机牧场“打卡”，之后面向全国宣传推送。国家、省、市各级主流媒体，也会将笔墨和镜头锁定在这片可供观光的生态牧场，央视《致富经》栏目曾在这里拍了专题节目。

2017年4月，森林有机牧场以优美的自然景色、科学的牛性化管理、真正的有机奶源三大特色被评为中国最美十大牧场之一;2018年4月，牧场又通过严苛审定，成功入围国家农业农村部休闲观光牧场新一批推介名单，是牡丹江市首个人入选的牧场，也是当时仅有一家入选的全产业链有机牧场。

获得农业农村部面向全国推荐，是红星国际化有机乳业全产业链继问鼎德国莱茵质量体系认证、德国莱茵产品认证、中国有机认证后，在有机奶

源基地建设上获得的又一国家层面的荣誉。

一个权威且有辨识度的标签带来了持久的热度，经过多年培育，每年红星“牧场游”接待的人数都达5万以上。

“休闲观光牧场是个示范窗口，是乳业和旅游业的共赢。”红星乳业“牧游之旅”的负责人表示，牧场还开展了挤奶参观、奶牛科普教育、鲜奶品尝加工、亲子互动等项目，向国内普通消费者开放。

让大家亲眼见证一杯牛奶诞生的全过程，可以传播牛奶文化，拓展消费体验，也是龙江乳业的自信所在。红星乳业董事长郑俊怀表示，下一步，红星将依托休闲观光牧场项目建设，在旅游产品开发、牧场旅游配套建设、公益化宣传、旅游服务+产品的方向上加大投入，通过牧场旅游常态化的开展，为龙江引入东北避暑游、冰雪游之外的牧场旅游产品，

展示龙江乳制品的自信和红星产品的品质根基。

## 新时代让“林海雪原”鲜活起来

与全国各地来红星牧场游览的人流同步，2018年，以红星森林有机牧场的有机牛奶为原料生产的高端巴氏杀菌有机鲜牛奶，被正式命名为“林海雪原”，从龙江开始走向全国，首站登陆武汉即实现热销。

林海雪原有有机鲜牛奶甫一面世，就带着龙江乳品的高段位。首先产自于林海雪原中的红星有机全产业链，是真正的有机牛奶;其二它还原了牛奶的本来属性，是新鲜的巴氏杀菌奶，更鲜活营养，更重要的是，红星在国内率先突破了巴氏杀菌奶保质期短的技术难题，创造性地达到了15天;其三利用二次均质等先进技术，让牛奶的口

感更绵柔，牛奶的蛋白质含量达到3.3%。投放市场后，来自各方的反馈赞不绝口。

郑俊怀说，“林海雪原”是黑龙江的金字文化品牌。在新时代“唤醒”它的生命力，并不是命名那么简单。为开拓全国市场，红星乳业还推出微信端订购平台、电话跟踪回访与咨询、宅配到家等细致的服务，营销同时匹配活动现场可见的AR抽奖赠饮、跨界烘焙试吃等活动，让服务更专属化，更具体验性。如今，红星林海雪原有机巴氏鲜牛奶已陆续在北京、上海、广州、深圳、杭州、成都、大连等一二线城市布局，表现良好。

产品质量，是承载并输出地域文化的基础，对此红星乳业更为自律。经过多年努力，红星建起了国际化有机乳业全产业链，并形成了绿色生态闭环，这些是产品质量的基础，打好基础才能做观光牧场，让龙江“林海雪原”这一文化品牌在市场上焕发新机。



俭以养德 杜绝穷奢



大地馈赠 拒绝浪费

中宣部宣教局 中国文明网

# 中国富硒大米之乡 方正稻作文化乐园



中共方正县委 方正县人民政府 宣

# 周末高铁游 大美醉龙江



中国铁路哈尔滨局集团有限公司 宣